
 

 

 المنشور
 عدد

 المكعبات

 ارتفاع

 المنشور

  طول

 القاعدة

 عرض

 القاعدة

 مساحة

 القاعدة

وحدة 3 وحدة 1 وحدة 3 وحدة 1 3 أ
2

 

وحدة 4 وحدة 2 وحدة 2 وحدة 1 4 ب
2

 

وحدة 3 وحدة 1 وحدة 3 وحدة 2 6 ڄ
2

 

وحدة 4 وحدة 2 وحدة 2 وحدة 2 8 د
2

 

وحدة 3 وحدة 1 وحدة 3 وحدة 3 9 ه
2

 

 

عدد المكعبات اللازمة لتكوين المنشور يساوي ناتج ضرب ارتفاع المنشور في  (1

 مساحة قاعدته.

 حاصل ضرب أبعاد المنشور الثلاثة =  عدد المكعبات اللازمةخمن:  (2

 

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي                         ل ض ع =  حأ( 

 بدلاً من ع 5بدلاً من ض،  5بدلاً من ل،  5ضع                      5 × 5×  5=       

سم 125=       
3

 اضرب                       

 

                               = ل ض ع حب( 

         =10  ×4  ×6                              

م 240=         
3

  



 

 

 حجم المنشور الرباعي               = ل ض ع ح

    =5×4×  
1

8
2

بدلاً من ض،  4من ل،  بدلاً  5ضع          
1

8
2

 بدلاً من ع  

    =
5

1
  ×

2

4

1
 × 

17

2
 اكتب على صورة كسور غير فعلية ثم اقسم على ع م أ      

سم 170=    
3

 

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي  ع                           = ل ض ح (1

 بدلاً من ع 1بدلاً من ض،  3بدلاً من ل،  5ضع                        1×  3×  5=         

ملم 15=         
3

 اضرب                           

 

 = ل ض ع                               ح (2

        =8  ×7  ×2                              

سم 112=        
3

             

 

 = ل ض ع                               ح (3

        =4٫5  ×3٫7  ×7٫6                             

م 54٫126=        
3

            

  

 = ل ض ع                               ح (4

         =20  ×14  ×9                              

سم 2520=      
3

   

 



 

 

 ( ماء:5

 حجم المنشور الرباعي= كمية الماء التي تملأ الخزان= ل ض ع                    ح    

 بدلاً من ع 120بدلاً من ض،  200بدلاً من ل،  250ضع     120×200×250=        

سم 6000000=        
3

 اضرب            

 

 ( مكتبة:6

 حجم الكراسة = ل ض ع                   ح   

 بدلاً من ع 2٫5بدلاً من ض،  6بدلاً من ل،  13ضع         2٫5×  6×  13=       

سم 195=       
3

 اضرب                    

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي                          = ل ض ع ح( 7

 بدلاً من ع 3بدلاً من ض،  4بدلاً من ل،  10ضع                    3×  4×  10=         

م 120=         
3

 اضرب                         

 

 حجم المنشور الرباعي                       = ل ض ع  ح( 8

         =6  ×6 × 
3

4
4

بدلاً من ض،  6بدلاً من ل،  6ضع                
3

4
4

 بدلاً من ع 

         =
6

1
  ×

6

1
  ×

19

4
 اكتب على صورة كسور غير فعلية ثم اقسم على ع م أ             

 3سم 171=         

 

                               = ل ض ع ح( 9

        =10  ×5 × 12                              

م 600=        
3

             

 

 



 

 

 = ل ض ع                               ح (10

           =7  ×4  ×3                             

سم 84=           
3

             

 

 = ل ض ع                               ح (11

           =22  ×5  ×13                             

م 1430=           
3

    

          

 = ل ض ع                               ح (12

م 77٫6664=  3٫6×  8٫29×  5٫35=           
3

 

 



 

 

 ( حقيبة:13

 

 حجم الحقيبة                         = ل ض ع ح 

 بدلاً من ع 11٫5بدلاً من ض،  11٫75بدلاً من ل،  20ضع         11٫5×11٫75×20=     

سم 5٫2702=     
3

 اضرب                 

 

 ( الكعبة المشرفة:14

 الحجم التقريبي للكعبة المشرفة                          = ل ض ع ح 

 بدلاً من ع 14بدلاً من ض، 11٫25بدلاً من ل،  12ضع          14×  11٫25×  12≈     

م 1890≈     
3

 اضرب                        

 



 

 

 طول المنشور الرباعي                 ض ع÷ = ح  ل( 15

 بدلاً من ع 9بدلاً من ض،17 بدلاً من ح، 2830٫5ضع       (9×17÷ )2830٫5=          

 اضرب        153÷  2830٫5=          

 اقسم                    سم 18٫5=          

 

 عرض المنشور الرباعي                ل ع÷ = ح  ض( 16

 بدلاً من ع 36بدلاً من ض، 24بدلاً من ح، 11232ضع   (36×24÷ )11232=             

 اضرب        864 ÷ 11232=             

 ماقس                     سم 13=             

 



 

 

  كمية )حجم(  الرمل الموجود في الوعاء                     = ل ض ع ح (17

 بدلاً من ع 2٫25بدلاً من ض،  4٫5بدلاً من ل،  5ضع         2٫25×  4٫5×  5=          

سم 625٫50=          
3

 اضرب            

 

 حجم الوعاء                   = ل ض ع ح (18 

 بدلاً من ع 3بدلاً من ض، 4٫5بدلاً من ل،  5ضع            3×  4٫5×  5=            

سم 5٫67=            
3

 اضرب               

 كمية الرمل الموجود في الوعاء  - = حجم الوعاء  كمية الرمل الإضافية    

                               =67٫5 - 50٫625 

سم 875٫16=                               
3

 

 

 



 

 

ا سم  (19
3

>   ا م 
3

 

ملم 25<      3ا سم (20
3

 ملم 10=  سم 1لأن                    

سم 27 (21
3

ملم 27000=  
3

 

 نفسه × نفسه×  طول الحرف = حجم المكعب

 وحدة مكعبة 64=                                              

 وحدة مكعبة 4×   4 × 4=                                              

 وحدات 4تفاع = إذن الار      



 

 

 المنشورين متساويين في الحجم

 :تفسير الإجابة 

 

 حجم المنشور الأول                        = ل ض ع 1ح     

 بدلاً من ع 10بدلاً من ض،  4بدلاً من ل،  5ضع                   10× 4×  5=          

سم 200=          
3

 اضرب                     

 حجم المنشور الثاني                        = ل ض ع 2ح     

 بدلاً من ع 4بدلاً من ض، 5بدلاً من ل،  10ضع                4×  5×  10=           

سم 200=           
3

 اضرب                    

 

 



 

 

 تفسير الإجابة ؛لا

 حجم المنشور                      ض ع = ل ح       

 بدلاً من ع 12٫2بدلاً من ض، 3بدلاً من ل،  5٫8ضع          12٫2× 3×  5٫8=           

سم 28٫212=           
3

 اضرب              

سم 180≠  3سم 28٫212بما أن    
3

 

 ر خاطئإذن التقدي  

 

 مساحة قاعدة المنشور الرباعي                        ع÷ = ح  ق      

 بدلاً من ع 4بدلاً من ح،  16ضع                        4÷ 16=          

م 4=          
2

 اقسم                           

 = ل ع      ق     

م 4=         
2

 

م 2×  2=         
2

 حيث أن القاعدة على شكل مربع                       

 م 2إذن طول ضلع القاعدة المربعة=    

 



 

 

= كل منهم  وحدة مكعبة أما الباقي حجم 72=  حيث أن حجمه )ڄ(المنشور 

 وحدة مكعبة 96

 

 

                                     

 
  سم3                                       

 سم5                                          

                                                                                                                                            

     سم   15                 

 = ل ض ع حجم المنشور

سم 225 = 3×  5×  15=                   
3

 

 مثال على مجسم له هذا الحجم التقريبي هو علبة مجوهرات

 



 

 

 ، لأنها ضرورية لتحويل الأمتار إلى سنتمترات.الآلة الحاسبة

 تفسير الاستنتاج:؛ لا      

 وحدات 3=  = ارتفاعه = عرضه ل المنشور الموجودطو        

 إذن الحجم = ل ض ع        

 وحدة مكعبة 27=  3×  3×  3=                       

 وحدات 6=  = الارتفاع إذا تضاعفت الأبعاد يصبح الطول = العرض        

 وحدة مكعبة 216=  6×  6×  6إذن الحجم=         

 مرات. 8م أي يتضاعف الحج        

 



 

 

عنه بوحدة قياس، فإن الحجم  عاد الثلاثة التي يتم ضربها يعبربما أن كل بعد من الأب

بالأسس على  5× 5× 5يعبر عنه بوحدة قياس مكعبة. وكما يعبر عن ناتج الضرب 

سم بالأسس على الصورة سم × سم × ، يعبر أيضاً عن سم  3 5الصورة 
3

. 

 



 

 

 3سم 20000 ابة: د(الإج

 



 

 

 سم 34الإجابة: أ( 

 



 

 

 مكعبات ارتفاع 5مكعبات في القاعدة و  3

 مكعبات للقاعدة ومكعبين ارتفاع 6أو 

 

 60ْ  ( =120+  90+  90)  – 360س = 

 



 

 

 125ْ  ( =125+  55+  55)  – 360س = 

 

 2سم 48=  8×  6المساحة  = 

 



 

 

 2سم 128=  8×  16المساحة = 

 

 2سم 322=  14×  32المساحة = 

 


